Описание основной образовательной программы
Муниципального бюджетного  учреждения дополнительного образования  Центр детского творчества Усть-Калманского района Алтайского края
Образовательная программа представляет собой нормативно-управленческий документ, характеризующий концепцию деятельности учреждения, содержательную и организационную характеристики деятельности учреждения дополнительного образования детей.

В разработке программы использованы следующие нормативно-правовые документы: Закон РФ от 29.12.2012г. №273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 29 августа 2013 г. N 1008 г. Москва «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»,  Конвенция о правах ребёнка, Конституция Российской Федерации, нормативные акты Министерства образования и науки Российской Федерации, иные Законы и нормативные акты, постановления и распоряжения, Устав учреждения. Программа разработанная и утвержденная на уровне организации, согласована с Советом Учреждения и  определяет содержание и организацию образовательного процесса в период с 2017 по 2020годы. 
Программа обеспечивает личностное развитие, создает условия для профессионального самоопределения и творческого досуга детей, помогает адаптации их к жизни в обществе; предполагает формирование общей культуры; организацию содержательного досуга; способствует удовлетворению потребностей детей в занятиях, в общении.  Она разработана с учетом запросов детей, потребностей семьи, образовательных учреждений. Содержание дополнительного образования ориентировано на формирование познавательной активности, социального творчества и созидательной деятельности обучающегося, способствующие общему культурному развитию ребенка, и на основе равенства возможностей –развитию индивидуальных способностей, личностных суждений, чувства моральной и социальной ответственности. 
Основная цель дополнительного образования - создание условий для развития личности, ее способности самостоятельно решать познавательные, ценностно-ориентированные, практические, коммуникативные проблемы в различных сферах жизнедеятельности.
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества  (далее МБУДОЦДТ) – многопрофильное учреждение дополнительного образования, занимающееся образовательной, воспитательной и досуговой деятельностью  на основе реализации принципов педагогики и личностно-ориентированной методологии.  За время своего существования МБУДО Центр детского творчества стал одним из популярных детских учреждений в районе.

Цель образовательной программы – выявление и развитие творческих способностей обучающихся, формирование нравственных качеств личности в процессе творческой деятельности, самореализации творческого потенциала личности ребенка, поддержка талантливых обучающихся, социализация и адаптация обучающихся с ОВЗ, детей- инвалидов.

Новая модель образовательного пространства Центра должна быть ориентирована на органическое единство нового содержания образования, новых форм организации образовательного процесса и новых форм оценки качества образования через разработку механизма постоянного обновления содержания дополнительного образования на основе предвидения, прогнозирования наиболее перспективных и продуктивных путей его организации.
Основными результатами должны стать:

престиж Центра в системе образования района;

сложившийся имидж организации;

Учебный план муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования  Центр детского творчества сформирован в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 г. № 1008. Образовательный процесс в учреждении организуется в условиях, соответствующих "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей» (зарегистрировано в Минюсте РФ 20.08.2014, рег. № 33660), утвержденных Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 04.07.2014  № 41.
Образовательная деятельность в Центре направлена на:

формирование и развитие творческих способностей обучающихся;

удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественном, нравственном и интеллектуальном развитии, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепления здоровья детей и подростков;

выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;

создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда подрастающего поколения; 

социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в современном обществе;

формирование общей культуры отдельного ребенка.

Учебные занятия в Центре проходят в соответствии с расписанием, утвержденным директором, с учетом предельной нагрузки  на обучающегося. Учебный план ориентирован на 36 недель, преимущественно с 15 сентября по 31 мая.

Занятия в детских творческих объединениях проводятся по группам, индивидуально, или всем составом объединения. 

Количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность занятий в объединении зависят от направленности дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ.

В каникулярное время проводятся  занятия по интересам с детьми оздоровительных  лагерей с дневным пребыванием детей  с. Солонешного. Виды и формы образовательной деятельности в каникулярное время могут видоизменяться в зависимости от содержания образовательных программ и планов Центра.

Учебный план систематизирован, часы педагогической нагрузки распределены по четырем направленностям дополнительных общеобразовательных программ: художественной, социально-педагогической, физкультурно-спортивной. В Центре реализуются 12  программ. Программы предназначены для разных возрастных групп и имеют следующий срок реализации:  1 год;   от 1 до 3 лет; 3 и более лет.
Деятельность осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях. Занятия проводятся всем составом объединения, по группам и  индивидуально. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях, менять их

Особенностью реализации программ дополнительного образования является то, что этот процесс идет в несколько этапов, при этом ребенок может включаться в освоение программ на любом этапе.

Группы обучающихся формируются по годам обучения.    Продолжительность одного занятия с детьми устанавливается от 20 до 40 минут в зависимости от возраста обучающихся. При проведении занятий предусмотрен перерыв от 5 до 10 минут
